

SOLLER

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Franqueo concertado

Sr. Jefe del Servicio de Prensa de Baleares (Para el Negociado de Control) Calle Morey, 3

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDAGCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SOLLER (Baleares)

COLABORACION

II.ª Semana Parroquial

Si exceptuamos el breve lapso de tiempo que duró la primera República y unos pocos años de la segunda, el magnífico Ayuntamiento de Sóller consideró siempre un deber y un honor suyos costear los cultos dedicados al glorioso Apóstol San Bartolomé, Patrón de nuestra ciudad. (1)

La Parroquia de Sóller, al ser fundada en 1248, fué puesta por la Sede Apostólica bajo la advocación del Apóstol de Jesucristo San Bartolomé para que a él acudieran los hijos de Sóller en sus necesidades, y con sus ejemplos de vida apostólica y excelsas virtudes fuera para nosotros el más acabado modelo a quien imitar y seguir en el arduo camino de la salvación.

El magnífico Ayuntamiento, pues, representación legítima de la ciudad, al costear en su nombre los expresados cultos parece invitarnos a todos a honrar de una manera pública al Santo Patrón y Titular de nuestra parroquia.

La sagrada liturgia, llena de expresivos símbolos y figuras, compara la patria de los cielos a la ciudad de Jerusalén; mas la Jerusalén celeste está hecha de «vivas y escogidas piedras», que son los santos, entre los cuales se distinguen los Apóstoles del Señor. Cada santo es una piedra del cielo. La fiesta de San Bartolomé, nuestro abogado e intercesor, nos invita a levantar nuestra mirada hacia arriba, a poner nuestros ojos en las virtudes del santo Apóstol, y siguiendo sus huellas convertirnos también en «piedras vivas» del cielo.

La Semana Parroquial, que aspira a vigorizar la verdadera vida cristiana en la feligresía, nos señala con el dedo al santo Apóstol, como modelo a quien imitar.

La fiesta de la Obra nos invita a fijar

(1) «El Ayuntamiento revocó el acuerdo que se había tomado de no costear las acostumbradas funciones de iglesia, de modo que dichas funciones sólo han dejado de correr a cuenta del Ayuntamiento desde 1.º de Julio de 1873 a 30 de Junio de 1874» (Llib. Deter. fol. 335. v.)

nos en el templo parroquial. Podríamos decir que el templo es un verdadero cielo en la tierra, po que en él habita la majestad de Dios. ¡Cuánto interés, debemos tener en adornar y hermosear la Casa del Señor! Dios es digno de todos los obsequios y de todos los sacrificios. Así parece haberlo entendido el pueblo de Sóller, que a pesar de los agobios de la hora presente, va llevando a cabo las obras del atrio hasta su terminación. Poco a poco va apareciendo lo que será tan maravillosa obra arquitectónica. Son interesantes los comentarios que a diario se oyen y todos se felicitan de que al fin se termine una mejora empezada en 1904.

En cada una de las piedras que se colocan el dedo invisible de Dios va escribiendo los nombres de todos los buenos sollerenses que no escatiman su óbolo, según sea su posición; y entre ellos es bien que se destaquen los nombres de ese puñado de señores y señoras que al cubrir el empréstito solicitado han hecho posible que en breve veamos terminado el atrio parroquial.

Será un honor para la generación actual haber dado cima a tan importante mejora.

En otro lugar del presente número se publica el Programa íntegro de la Segunda Semana Parroquial. En él se nos recuerdan cosas muy serias de la vida cristiana. Aunque sea a costa de un algún sacrificio hagamos acto de presencia y aprovechémosnos de las saludables enseñanzas que se nos darán. Los temas propuestos son demasiado interesantes para que los miremos con desdén o indiferencia.

Hagamos de nuestra parte cuanto podamos para contribuir a su brillantez y esplendor. Y que el último día de Semana nos encuentre más buenos, más cristianos, más generosos con el Señor, que todo nos lo da, y que bien merece que le demos algo para el embellecimiento y ornato de su Casa.

J. PONS, PBR.

Sóller, 15 agosto 1946.

CUARENTA AÑOS ATRAS

2 Junio de 1906

El martes de esta semana tuvo lugar en la Audiencia de Palma la celebración del juicio por Jurados de la causa seguida contra Jaime Bennassar y Tortella por asesinato cometido en la persona de Jaime Bestard Gamundi, cuyos hechos ocurrieron en Sóller en la madrugada del 3 de Septiembre de 1905. El veredicto del Jurado fué de culpabilidad y el Tribunal de Derecho dictó sentencia arreglándose a la petición del Fiscal, condenando a la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de cadena temporal, indemnización a los herederos del interfecto de 2.000 pesetas y pago de costas.

El jueves abandonó nuestro puerto el vapor Cuba después de efectuada la descarga de una gran cantidad de carbón mineral, de Cardiff, de que había sido portador para algunas fábricas de tejidos de esta ciudad.

Por la Universidad de Barcelona ha sido expedido el título de Licenciado en Derecho a favor de nuestro paisano el joven estudiante don Miguel Pons Ripoll.

Los timones que se envían al mercado francés continúan pagándose al precio de 10 pesetas la carga. En el último viaje del vapor Villa de Sóller fueron embarcadas algunas partidas en cajas y barriles y a granel. La demanda de narrajas es completamente nula.

Ayer, por la mañana, a las once, en la iglesia parroquial se cantó solemne Te-Deum con motivo de los desposorios de SS. MM. D. Alfonso XIII y D.ª Victoria. Asistieron al acto las Autoridades y numeroso público. Con tal motivo obsequió el Ayuntamiento con una comida extraordinaria—según dijimos ya—a los asilados de la Casa-Hospicio, y repartió 109 bonos de a dos pesetas a los pobres de esta ciudad.

Acompañado de buen número de amigos vino el jueves de Palma por Valdemosa y Deyá el diputado radical republicano D. Rodrigo Soriano. En el hotel «La Marina» permanecieron algunas horas, siendo saludados por una representación del partido republicano. Durante su breve permanencia aquí una de las bandas de música tocó frente a dicho hotel. Regresaron a Palma por la carretera del Coll.

9 Junio de 1906

Costeando los gastos las sociedades «La Unión» y «Círculo Sollenser», los establecimientos de bebidas de las calles del Príncipe y de la Luna, los de la Plaza y algunos particulares, serán aménizadas por las dos bandas de música de la localidad las veladas de los días festivos de la estación estival. A este efecto ordenó la Alcaldía la construcción de dos catifalcos en sitios convenientes y ya el domingo último dió comienzo la culta diversión.

Las Cuarenta Horas celebradas el domingo, lunes y martes últimos en el ora-

JULIO RAMIS

Pintor de fama internacional

Nuestro distinguido paisano Julio Ramis ha llegado a esta ciudad con objeto de pasar una muy corta temporada junto a su querido padre y demás familiares. Parece que tiene el propósito de regresar a Tánger, en cuya población tiene su residencia habitual, el próximo lunes; de modo que escasamente unas tres semanas habrá estado entre nosotros. No le es posible alargar su estancia porque es allí reclamado por sus tareas profesionales.

Ha unos años que marchó de Sóller y este período de tiempo es más que suficiente para orientar a un artista hacia nuevas teorías, más profundos ideales y una originalidad acreditada. Por esto es que al anuncio de su regreso se asoció en seguida el interés por conocer la evolución del pintor Julio Ramis.

Fueron muchas las personas que mostraron deseos de conocer sus más recientes producciones, de las cuales hacían muchos elogios las contadas que las habían visto; y los amigos íntimos de Julio Ramis—aque- llos amigos que tanto le trataron, conocie- ron y apreciaron en su época juvenil—orga- nizaron un sencillísimo acto íntimo para dar ocasión de que pudiesen ser contempla- das aquellas obras.

En efecto, en la tarde del miércoles último se reunieron en el local de la «Biblioteca de Cultura Popular». El abogado sollerense D. Miguel Bauzá improvisó bellas frases de presentación del pintor, considerándolo ba-

torio del Hospital, en honor de la Preciosa Sangre del Salvador, vieron muy concurridas de fieles, en especial el primero de dichos días. La predicación estuvo a cargo del elocuente orador sagrado reverendo P. Casas, de la Compañía de Jesús.

En la presente semana ha habido gran demanda de timones, y se han cogido importantes partidas que se llevará en su próximo viaje el vapor «Villa de Sóller». El precio ha sido en general el mismo, pero algunas partidas se han pagado a 12 pesetas.

Durante los días 16 al 19 del corriente mes tendrá lugar en esta ciudad la recaudación voluntaria de las cédulas personales correspondientes al año actual. Se efectuará en la fondá Ca's Pentina 16.

La suscripción abierta con el fin de allegar recursos para las obras de reparación y ensanche de la iglesia parroquial alcanza hoy la suma de 26 551'92 ptas.

16 Junio de 1906

El sábado próximo pasado falleció el concejal del Ayuntamiento de esta ciudad D. Juan Deyá Castañer, Baja al sepulcro a la edad de cuarenta y cuatro años y ha sido su muerte muy sentida. Al entierro asistieron numerosos vecinos, la sociedad «Defensora Sollenser» y la Corporación Municipal, que ofreció a su malogrado compañero una bonita corona de flores con sentido dactilografía.

Con asistencia de las Autoridades locales y gran número de personas el próximo pasado domingo se cantó un Te-Deum en la Parroquia durante la misa de las doce, en acción de gracias al Altísimo por haber salido vivos SS. MM. del atentado anarquista de que fueron objeto en Madrid el día de su boda.

Anteayer, jueves, se ausentó de esta ciudad D. Sebastián Amer, comandante de este puesto de la Guardia Civil que ha sido durante algunos años, nombrado para desempeñar igual cargo en Ciudadela (Menorca). Para llenar la vacante es esperado el Sargento de dicho Cuerpo D. Pedro Alou Cursach.

Con todo el esplendor que la Iglesia impone a sus grandes solemnidades se celebró anteayer la festividad del Corpus Christi. En la Misa mayor gozó las excelencias de la Santa Eucaristía en castizo mallorquín el elocuente orador sagrado Rdo. D. Idefonso Rullán. La procesión fué brillantísima.

jo su personalidad humana, de la cual destacó su férrea voluntad y espíritu artístico.

D. Miguel Arbona leyó luego unas sugestivas cuartillas.

Dijo que la cualidad que en primer lugar se observa en las pinturas y dibujos de Julio Ramis es su virtud de herir vivamente la imaginación, despertar reminiscencias, atacar y captar la atención de quien los contempla.

Que la reacción en cada uno de los espectadores ha de ser necesariamente distinta según el carácter de éstos y su sensibilidad influida o no por la educación del gusto.

Después de indicar a grandes rasgos las reminiscencias de valor universal que en el orden estético las obras expuestas sugieren y hacen revivir en la imaginación del espectador (pintura rupestre, arte oriental, imaginería clásica, etc.) subrayó la noble ambición y constante anhelo de superarse reflejados en todas las producciones de este pintor inquieto e inquietante que es Julio Ramis. «Personalidad fuerte la de éste, que asimila estilos y tendencias—como quien alimenta su organismo con las viandas y los frutos más diversos—incorpora el caudal de cosas aprendidas a los resultados de su experiencia personal y directa; y con todo ello ha formado su técnica de un polimorfismo proteico que con igual acierto aplica a la pintura más rica de contenido emotivo, que al retrato, que a la obra de pura intención, decorativista».

Después de rebatir con incisiva dialéctica los argumentos que pueden atribuir una prioridad a los géneros de pintura que actualmente gozan de una más favorable acogida entre el público que adquiere obras de arte, (para dejar bien demostrado que este género nuevo tiene mayor derecho a ocupar un adecuado lugar en el mundo artístico y en la consideración de las gentes) el orador terminó diciendo: «En el pintor cuyas obras podemos contemplar en este momento hay una fuerza interior que se comunica haciendo vibrar nuestro espíritu; hay una viva inquietud que mantiene su arte en evolución continua y una captación universal de medios de expresión, que pone a su alcance un arsenal inagotable. Yo auguro a su nombre un lugar muy alto entre los valores de la pintura contemporánea».

Al terminar el señor Arbona su breve parlamento, el pintor Julio Ramis fué mostrando sus producciones una a una precedidas de unos cortos y atinados comentarios, a modo de ilustración, para facilitar la visión y comprensión por parte de los reunidos.

Antes de terminarse el acto se anunció que, con el fin de que el mayor número de sollerenses pudiese ver estas obras de Julio Ramis, permanecerían éstas a modo de improvisada exposición en el mismo local de la Biblioteca durante toda la jornada del día de la Asunción. Fué mucha la gente que durante este día desfiló por dicho local, siendo recibida esta exposición muy favorablemente, como queda expresado en adquisiciones y en unánimes felicitaciones.

El SOLLER se asocia a las muchas felicitaciones recibidas y se honra en dar la enhorabuena al pintor sollerense Julio Ramis.

Nos consta que Julio Ramis es ventajosamente conocido y apreciado en el medio internacional de la ciudad de Tánger en cuyo «Grupo Escolar España», subvencionado por el Consulado Español, es profesor de pintura y modelado. Su academia particular de pintura, es escuela de formación para una pléyade de alumnos españoles y extranjeros, y tal es el prestigio de que disfruta Julio Ramis que ha recibido proposiciones para la celebración de una exposición de pinturas en el propio Ministerio de Educación Nacional, máximo galardón a que puede aspirar un pintor y paso definitivo para su consagración indiscutible.

CRONICA LOCAL

La Fiesta Patronal de San Bartolomé

¿Habrá o no festejos públicos en el presente año?

A pesar de hallarnos ya, casi, encima de las jornadas de San Bartolomé, es absoluto el silencio que existe acerca de si van a celebrarse o no festejos de carácter público con motivo de la Fiesta Patronal del presente año. Oficialmente, parece existir el criterio de no distraer la menor cantidad por este concepto, ante las dificultades de carácter económico que pesan actualmente sobre la hacienda municipal. Y de iniciativa particular, si bien hubo en principio alguna gestión encaminada a que no sufrieran interrupción en el presente las Fiestas Patronales, a última hora ésta no ha concretado ante la probable existencia de otras iniciativas conducentes a trasladar los festejos al recinto del campo de deportes, como el año pasado.

Por lo expuesto, no nos es posible aún en este momento poder adelantar la noticia de si van a celebrarse o no festejos cívicos en el presente año, porque nada se ha concretado a estas horas sobre el particular. Pero, por las trazas, parece probable que la fiesta se desplace por segunda vez de la Plaza y sus alrededores hacia el campo deportivo, y que quede reducida, en resumen, al partido de fútbol, por la tarde, y a la Verbena, por la noche.

De lo que en definitiva se resuelva informaremos a nuestros lectores en nuestro próximo número, que, Dios mediante, verá la luz precisamente en la vigilia de nuestra Fiesta patronal.

La fiesta de la Asunción

Celebróse en esta ciudad el próximo pasado jueves la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen María a los Cielos, solemne en su parte religiosa, como lo fué ya el año anterior en que volvió a adornarse el templo parroquial con el monumental y artístico lecho convenientemente restaurado. Exceptuándose la procesión de la tarde y el canto, después, de los populares gozos, por el clero y la escolanía con acompañamiento del órgano, cuya función fué ya hace bastantes años abolida, celébrase esta fiesta ahora como en muy remota antigüedad.

Y hogano, por la circunstancia favorable de hallarse en esta ciudad en excursión de turismo una nutrida agrupación coral catalana: el orfeón de Sant Llorenç de la Vall, obtuvo un mayor realce, pues que en la Misa mayor interpretó con admirable precisión y ajuste la Segunda Misa del Maestro Perosi.

Fuó el celebrante el vicario Rdo. D. Gabriel Adrover, ministrado por los Rdos. don Miguel-Antonio Castañer y D. Antonio Rullán, y después del Evangelio tejió bello panegírico de la Asunción de Nuestra Señora el Rdo. D. Nicolás Frau.

En lo civil fué un día festivo como los de más de precepto, sin nada de notable como no sea el haber cantado algunas sardanas dicha masa coral en la plaza de Calvo Sotelo y la extraordinaria animación que el gran número de turistas venidos en dicho día dió a esta ciudad y a las playas de la pintoresca ensenada de nuestro puerto. Con tal motivo circularon atestados de viajeros los tranvías mañana y tarde, y hasta hora muy avanzada de la noche.

El Alistamiento de 1947

Clasificación y declaración de soldados

El pasado domingo, 11 del corriente, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de la clasificación y declaración de soldados de los mozos alistados para el reemplazo de 1947.

Estuvo presidido el acto por la Comisión Gestora del Ayuntamiento en pleno, el Juez Comarcal suplente, D. Jaime Colom Casasnovas y el Delegado Militar D. Pedro Sampol Guardiola.

Aparecen alistados un total de 66 mozos, los cuales fueron en dicho acto filiados, tallados reconocidos facultativamente y presentaron las oportunas alegaciones para la exclusión del servicio militar.

Cuadros del pintor Pepe-Luz para la iglesia de Biniaraix

Los trajo su propio autor por encargo de la Marquesa viuda de Zayas

Leemos en *Correo de Mallorca*: «Después de haber pasado unos días en nuestra isla ha salido para la Península el notable pintor valenciano, residente en Zaragoza, José Luis Luz (Pepe Luz), que en su juventud residió durante algunos años en esta capital.

El viaje de nuestro buen amigo, cuya visita hemos recibido en esta Redacción, ha obedecido a la traída y colocación de dos cuadros de gran tamaño que, por encargo de la Excm. Sra. Marquesa de Zayas, pintó para que figuraran en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la iglesia de dicho lugar.

Representan estos dos cuadros, ambos de gran composición, el uno la sagrada imagen del Corazón de Jesús y las figuras señeras de la historia que más han contribuido a su difusión en el mundo, y el otro una interpretación de la venida de la Virgen del Pilar, de escuela italiana.

Estas telas fueron expuestas en Zaragoza con ocasión de la última exposición efectuada por dicho artista en el «Centro Mercantil», mereciendo, como todas las demás que figuraban, grandes elogios de la crítica y de cuantos desfilaron por los salones del mencionado Círculo, recibiendo su autor felicitaciones muy valiosas y sinceras.»

Supresión de los cupones primas

Serán sustituidos por un aumento de la ración de pan

En la referencia que publicó la prensa del Consejo de Ministros celebrado en San Sebastián el viernes, día 9 del actual, el señor Ministro de Educación Nacional dió amplia cuenta de las medidas que lleva a cabo el Gobierno en cuanto concierne al problema de los abastecimientos y del abaratamiento de la vida.

Una de las medidas tomadas en este sentido es la de la supresión del régimen de cupones primas a partir del día 1.º de Septiembre próximo.

La cantidad total invertida en el servicio será en ese momento de 344 254 000 ptas., de cuya cantidad la mayor parte ha sido adelantada por el Tesoro.

Esta supresión será sustituida por el incremento en el racionamiento de pan a los beneficiarios de dichos cupones con un aumento de 150 gramos por día.

En su consecuencia, también quedarán reducidos los gravámenes establecidos en el Decreto de 15 de Abril último al suspenderse el régimen de dichos cupones primas y hasta tanto queden saldados los fondos adelantados durante la vigencia del sistema.

El precio de la gasolina libre

Los coches de turismo se proveerán mensualmente de una tarjeta, cuyos derechos serán de 22 ptas. por caballo

Por el interés que encierra la noticia, leemos y reproducimos de «La Vanguardia», lo siguiente:

Según buenos informes, el acuerdo del Consejo de ministros celebrado el viernes en San Sebastián referente al suministro y precio de la gasolina, consiste en declarar la venta libre para todos los coches, siempre que los de turismo se provean mensualmente de una tarjeta—necesaria para circular—cuyos derechos de adquisición serán de 22 pesetas por caballo cada mes. Con esta tarjeta, el precio del combustible será de dos pesetas el litro, pudiéndose calcular la economía para los particulares, con un consumo medio de cinco a siete litros diarios, en un 20 por ciento del coste con la actual tarifa, cinco pesetas por litro. Los usuarios de automóviles de poco movimiento serán, según esta noticia, los menos favorecidos por la disposición.

Los taxímetros y vehículos industriales no necesitan dicha tarjeta, y pagarán al mismo precio de dos pesetas litro.

Esta medida entrará en vigor, según los citados informes, el día 1.º del próximo mes de Septiembre.

El servicio de tranvías en los días laborables

Una petición a la Compañía del «Ferrocarril de Sóller»

La concurrencia a la Playa por las tardes es tan considerable que a la hora del regreso de seis a nueve se producen en el tranvía fuertes aglomeraciones, llenas de molestias y peligros para los viajeros.

Algunos de estos han estado en esta Redacción para que hagamos llegar hasta la Compañía ferroviaria el deseo general de que sea subsanado esta insuficiencia de servicio en las citadas horas, mediante el establecimiento, como en anteriores veranos, del servicio doble que permita absorber todo el tráfico sin molestias para el público.

Creyendo justa y atendible la petición la trasladamos a la Dirección del «Ferrocarril de Sóller» para que, si está en su mano, pueda dar satisfacción a esta demanda.

Los carburantes líquidos

Se establece la venta libre del petróleo y de la gasolina

A partir del día 1.º del corriente ha quedado autorizada la venta libre de petróleo a los mismos precios de tarifa, o sea, a 2'40 ptas. el litro en partidas inferiores a 5 litros y de 5 litros en adelante, a 2'25 ptas. litro.

En los pueblos del interior los precios pueden incrementarse con los gastos de transporte desde Palma al punto de destino.

A partir del martes de esta semana la gasolina se vende libremente en toda España, al precio de 2 pesetas litro.

La Comisaría de Carburantes manifiesta que «todos los titulares de vehículos pueden retirar cuanto gasolina deseen de los surtidores y estaciones de servicio, al precio de 2 ptas. litro. Únicamente los poseedores de tarjetas clase «A», turismos, quedan obligados a retirar el cupo obligatorio del mes de Agosto, ya que los aparatos surtidores cuidarán de no suministrar gasolina a los turismos que no posean la tarjeta con la justificación de haber retirado dicho cupo.»

La Exposición Juan Roldán

En las «Galerías Mora»

El día 13 del corriente mes el pintor sevillano Juan Roldán inauguró una interesante exposición en las «Galerías Mora», presentando un precioso conjunto de veinte y cinco telas con temas de paisajes, bodegones y flores. Esta exposición ha sido muy visitada y favorablemente acogida.

Este joven pintor, discípulo predilecto de afamados maestros sevillanos, se ha dejado influenciar por el ambiente de luz y colorido mallorquín, a pesar del corto tiempo de residencia que lleva en la isla. Tal demuestran sus paisajes de barrios palmesanos a plena luz y aquellos otros sumidos en sombra, en los cuales la luz es matizada en bella transparencia, y son dechado de colorido exultante o suave.

Sin embargo, llama más la atención en la teoría de sus bodegones de un interesante verismo, sin que de ellos pueda decirse que son recogidos por una cámara fotográfica porque tienen un cierto carácter espiritual y ennoblecedor. Aquellos bodegones, en cuya composición entran ideales elevados de literatura y arte, gozan especialmente de emoción artística.

Los cuadros de flores han sido captados con soberana belleza y en su interpretación acusa el pintor cierta personalidad.

En resumen: la exposición del joven pintor sevillano Juan Roldán es digna de ser vista con interés y para el artista supone un paso definitivo en su carrera.

A pesar de haberse anunciado la clausura de la exposición para el día de ayer, se ha ampliado el plazo hasta mañana, domingo, en cuyo día permanecerá abierta hasta la noche.—F.

Invitados han sido obsequiados en el «Hotel Ferrocarril» con un exquisito lunch.

El nuevo matrimonio ha salido de viaje por las principales capitales de la provincia.

A las muchas felicitaciones recibidas con motivo de su boda unan los noveles esposos la nuestra muy efusiva y cordial.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El domingo vinieron de Barcelona, para pasar breves días aquí con sus familiares, los esposos D. Emilio Cañameras y doña Rosalía Mayol, con su hijo Srto. José.

Se encuentran en esta ciudad los distinguidos señores valencianos Dr. José Izquierdo, y señora y el Director del Banco Hispano Americano, en Alcira, D. Daniel Campos y señora, huéspedes de nuestro apreciado amigo D. Francisco Arbona Riutort, pasando una temporada en la finca Ca's Sant, propiedad del señor Arbona.

El domingo llegaron, procedentes de El Ferrol del Caudillo, D. Manuel Domínguez Prado, su esposa, D.ª Concepción Chacó Manso, y su hijo Manuel María.

De Madrid ha venido estos días D. Julio Alario, Jefe de la Aduana del Aeropuerto Nacional de Barajas, para pasar una temporada con su hermano, nuestro distinguido amigo D. Alfredo, Administrador de Aduanas de esta ciudad.

SALIDAS

Después de breve permanencia en esta población, han regresado esta semana a Alcira los esposos D. Bernardo Andrés Bono, abogado, y D.ª Marta Colom Valcaneras.

Por vía aérea regresó esta semana a Madrid la distinguida Srta. María de los Milagros Alario.

Por vía valencia salieron anteayer, jueves, para Madrid, la Sra. de Vázquez Crespo y su chiquitín José-Manuel, sobrinos de nuestro muy estimado amigo y colaborador D. José Cabello, después de haber pasado una temporada en su deliciosa finca «Mi Templo».

NATALICIOS

Los esposos D. Bartolomé Torrens Gelabert y D.ª Catalina Colom Gutierrez vieron el día 12 de este mes alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se pondrá el nombre de María Antonia. Nuestra enhorabuena.

Ayer, viernes, día 16, dió a luz felizmente a una hermosa niña, su primera hija, y tercero de todos sus hijos, D.ª Anita Cifuentes Lorente, esposa de nuestro amigo D. Antonio Piña Forteza.

La niña será bautizada con el nombre de Margarita, que es el de su abuela paterna.

Por tal motivo enviamos a los nombrados esposos y demás familiares de la recién nacida nuestra muy efusiva enhorabuena.

BODA

Esta mañana, a las diez y media, en el altar mayor de nuestro templo arciptestal, adornado e iluminado como en las más grandes solemnidades, han contraído matrimonial enlace el distinguido joven D. José Enseñat Juliá y la gentil señorita Juanita Casasnovas Bernat.

La novia, ataviada con magnífico y elegante traje blanco, ha entrado en el templo del brazo de su señor padre, D. Guillermo Casasnovas Tocho, a los acordes del órgano, pulsado por el organista, Rdo. D. Miguel Rosselló, aguardándola al pie del altar el novio, de frac.

Ha autorizado el matrimonio y celebrado la misa de velaciones el Rdo. D. Gabriel Adrover, vicario, y han sido padrinos del novio su hermano D. Juan y su madre, doña Catalina Juliá Vadell. A la desposada la han apadrinado sus padres, D. Guillermo Casasnovas Tocho y D.ª Ana Bernat Vicens, interpretándose en el órgano, durante el santo sacrificio de la Misa, escogida música sacra.

El acta matrimonial la han firmado, como testigos, los señores D. José Ripoll Estevez, Teniente Coronel de Sanidad, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Almirante, el cual no ha asistido al acto por reciente fallecimiento de un familiar suyo; D. Jerónimo Llompert, Teniente Coronel; D. Alfonso Banda Moras, Licenciado en Letras; D. Gabriel Mayol Trias, médico, y D. Damián Ramis, propietario.

Han ocupado puesto de preferencia en el presbiterio, además de los nombrados padrinos y testigos de boda, el Rdo. Sr. Arcipreste, D. Juan Enseñat, y el señor Alcalde, D. Antonio Castañer.

Terminada la ceremonia religiosa los

(Termina al final de la columna anterior)

AGRICULTORES

Se ha recibido la primera partida de insecticida Citrol para combatir las plagas del naranjo y limonero. A tiempo haga reservar la partida que necesita. Ferreteria La Mallorquina - Bauzá 12 - Teléf. 82.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 3 de Julio de 1946

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Antonio Castañer Casasnovas, y a la misma asistieron los gestores señores Arbona, Bonnín, Alcover, Castañer, Aguiló, Deyá, Colom y Garau.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Sentimiento por el accidente naval ocurrido

A propuesta del señor Alcalde se acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación con motivo del accidente naval ocurrido el día 27 de Junio último y que ocasionó la pérdida del submarino «C 4» y la desaparición de toda su tripulación en acto de servicio, y comunicar este acuerdo al Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, al señor Jefe de la Estación Naval de Sóller y al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia para que éste, al propio tiempo, lo transmita al Excmo. señor Ministro de Marina.

Oficio del señor Alcalde de Inca

Se enteró la Corporación de un atento oficio remitido por el señor Alcalde de Inca, comunicando también el sentimiento de la Corporación Municipal con motivo del referido accidente naval y se resolvió dar traslado del mismo al señor Jefe de la Estación Naval de esta ciudad.

Permisos para obras particulares

Después de la lectura de las correspondientes instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los vecinos siguientes: D. Guillermo Mayol Muntaner, como encargado de D. Juan Pastor; D. José Morell Ozonas, como encargado de D. Antonio Martí; D. Miguel Pizá Arbona, D. Bernardino Seguí Beltrán, don Claudio Pomar Cortés, D. José Morell Ozonas, como encargado de D. Benito Ripoll, y D. Guillermo Morell March, como encargado de D. Antonio Alcover.

A informe del señor Ingeniero

Se resolvió pasar a informe del señor Ingeniero encargado del Camino comarcal n.º 711, de Palma al Puerto de Sóller, una instancia promovida por D. Miguel Pizá Arbona, mediante la que solicita permiso para construir una pared de cerca de los terrenos de la finca denominada «Ca'n Juavert», situada en la calle de José Antonio Primo de Rivera.

A informe de la Comisión de Obras y del Aparejador

Se resolvió pasar a informes de la Comisión de Obras y del Aparejador titular del Ayuntamiento, una instancia suscrita por D. Juan Colom Bernat, como encargado de D. Francisco Mayol Triás, mediante la que solicita autorización para unas obras de reforma en la casa n.º 5 de la calle de San Juan, con arreglo al proyecto que acompaña.

A informe del Capataz de la brigada municipal de obras

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras, varias instancias promovidas por distintos vecinos, solicitando unas bajas del Padrón general de arbitrios municipales por diferentes conceptos.

Bajas por el concepto de rodajes sobre aceras

Vistos los informes emitidos por el Capataz de la brigada municipal de obras a dos instancias promovidas por D. Jaime Morell Mayol, mediante las que solicitan sean dadas de baja por el concepto de rodaje sobre aceras unas cocheras de su propiedad, sitas en la calle del General Mola, núms. 108 y 110 bis, y resultando que la primera no se utiliza como cochera y, además, que están situadas ambas en el callejón sin salida que forma la citada calle en el punto de referencia y que en dicho callejón no existen aceras ni alumbrado público, la Corporación acordó acceder a lo solicitado.

Anulación póliza de seguros

Se enteró la Corporación de una comunicación remitida por la Dirección General de «Mare Nostrum, S. A.», mediante la cual participa que, de conformidad con lo interesado queda nula y sin ningún valor a partir del día 15 de Abril de 1946, la póliza suscrita con el Ayuntamiento y dicha entidad bajo el N.º 1687/781.

Una circular de la Mancomunidad Sanitaria

Se enteró la Corporación de una circular remitida por el Ilmo. señor Delegado de Hacienda, Presidente de la Mancomunidad Sanitaria de Municipios de Baleares, sobre pago de los haberes de los funcionarios sanitarios y se acordó pasarla a Intervención para su conocimiento y cumplimiento.

Inscripción de un vecino en el padrón de pobres

Visto el expediente instruido a instancia del interesado y el certificado médico mediante el que acredita la enfermedad que padece, se acordó inscribir en el padrón de pobres del Ayuntamiento al vecino de esta ciudad Matías Bennisar Colom, entregándole la correspondiente cédula.

Extracto de acuerdos mes de Mayo

Fué leído y aprobado el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Mayo último y se acordó aprobarlo y remitirlo al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

Permiso para instalar unas casitas en la playa

Vistas las correspondientes instancias suscritas por los interesados, se acordó conceder permiso a D. Francisco Arbona Riutort y D. José Alcover Coll para instalar unas casitas de madera en la playa del puerto de esta ciudad, para durante la presente temporada de verano.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Venta de carne de toro de lidia

En la mesa de D. Nicolás Picó

Nuestro particular amigo D. Nicolás Picó nos comunica que el próximo lunes expenderá en su mesa de la carnicería de la plaza de abastos carne de toros de lidia, procedente del ganado que se toreará en la capital el día de mañana, domingo, por los afamados diestros Fuentes, García y el popular mallorquín Gabriel Pericás.

Esta carne se expenderá al precio desde diez pesetas.

Proceden estos toros de la celebrada ganadería del diestro Domingo Ortega.

Los aficionados sollerenses no sólo podrán gozar del espectáculo sino que, a la mañana siguiente, podrán gustar de la fina carne de los toros lidiados.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 8 Agosto.—Melchor Fernández Gual, hija de Luis y Catalina.

Día 9.—Felipe Patou Frau, hijo de Bartolomé y Magdalena.

Día 12.—María-Antonia Torrens Colom, hija de Bartolomé y Catalina.

DEFUNCIONES

Día 11 Agosto.—Rosa Payeras Verd, de 2 meses, manzana 44, núm. 121.

INSECTICIDAS

DDT

Ferretería La Mallorquina

Alumbrado y fuerza motriz
M. Cirerol BATACH, 21.

Bernardo Marqués Mayol

ODONTÓLOGO

San Jaime, 1 - Teléfono, 50

Participa al público que a partir de mañana, día 18, reanudará su consulta.

VIDA RELIGIOSA

La II Semana Parroquial

Se celebrará en los días comprendidos entre el de pasado mañana, lunes, 19, hasta el domingo, 25, ambos inclusive, en la forma siguiente:

Lunes, 19: DÍA DEDICADO AL ALTAR: A las siete y cuarto, Misa de Comunión general. Por la noche, a las ocho, Rosario, Ejercicio a la Santísima Trinidad, sermón a cargo del Rdo. D. Bernardo Pujol, vicario de Binlraix, canto del Salmo *Confitemini Domino* y desfile ante el Altar.

Martes, 20: DÍA DEDICADO A LOS DIFUNTOS DE LA PARROQUIA: A las siete y cuarto, Misa de Comunión general. A las nueve, solemne funeral. Por la noche, a las ocho, Rosario, Ejercicio en sufragio de los difuntos, sermón que dirá el Rdo. D. Miguel Rosselló, Cura-Ecónomo de la parroquia de Ntra. Sra. de la Victoria, canto del *Benedictus* y desfile ante el Santo Cristo de las Almas.

Miércoles, 21: DÍA DEDICADO A LA PILA BAPTISMAL.—A las siete y cuarto, Misa de Comunión general. Por la noche, a las ocho, Rosario, Ejercicio piadoso, sermón a cargo del Rdo. D. José Morey, vicario, canto del verso: *Sicut cervus*, renovación de las promesas del Bautismo y desfile ante la Pila.

Jueves, 22: DÍA DEDICADO AL SAGRARIO: A las siete y cuarto, Misa de Comunión general y exposición del Santísimo. Por la noche, a las ocho, Rosario, Corona de desagravios, sermón que dirá el Rdo. D. Nicolás Frau, y reserva del Santísimo. Seguidamente, desfile ante el Sagrario.

Viernes, 23: DÍA DEDICADO A LA JERARQUÍA: EL PÁRROCO: A las siete y cuarto, Misa de Comunión general y exposición del Santísimo. Por la noche, a las ocho, Rosario, sermón a cargo del Rdo. D. Gabriel Adrover, vicario, Himno de la Parroquia, Completas solemnes y reserva del Santísimo.

Sábado, 24: DÍA DEDICADO A SAN BARTOLOMÉ PATRÓN DE SÓLLER, POR EL MAGNÍFICO AYUNTAMIENTO: A las diez, Tercia cantada y Misa mayor con música y sermón a cargo del Rdo. D. Pedro A. Ordinas, vicario. Por la tarde, a las siete, Oficio divino con Laudes solemnes, ejercicio devoto dedicado a San Bartolomé y conclusión de las Cuarenta Horas.

Domingo, 25: DÍA DEDICADO A LA OBRA PARROQUIAL: A las siete y media, Misa dialogada de Comunión general para las cuatro Ramas de Acción Católica y Asociaciones parroquiales. A las diez, Tercia cantada y Misa mayor, con sermón sobre la Parroquia a cargo del Rdo. Sr. Cura Arcipreste, don Juan Eusefiat. Por la noche, a las ocho, Rosario, Trisagio a la Santísima Trinidad, sermón sobre la Obra Parroquial, a cargo del Rdo. D. Jerónimo Pons, Secretario de la Junta de la Obra, y *Te Deum* en acción de gracias.

Nota: El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis, Dr. José Miralles Sbert, concede 200 días de indulgencia a los fieles que asistan a los actos religiosos de esta Segunda Semana Parroquial.

CULTOS SAGRADOS

En la parroquia de San Bartolomé.—*Hoy, sábado, día 17:* A las diez y media, tendrá su vigilia ordinaria de Adoración Nocturna el Turno de la Inmaculada.

Mañana, domingo, día 18: Dominica X después de Pentecostés: A las diez, Horas menores. Seguidamente se efectuará la bendición de una imagen de Ntra. Sra. de Fátima, regalo de una devota familia, y Misa mayor con sermón que predicará el Rdo. don Pedro Ant.º Ordinas, vicario. Por la tarde, a las cinco y media, en el Convento de la Caridad tendrán reunión las Presidentas de Coro del Apostolado de la Oración.

Lunes, día 19: Empieza la 2.ª Semana Parroquial, según ya queda indicado.

Las Razas Humanas

Su vida :: Sus costumbres

Su historia :: Su arte

Librería Marques

DE TEATROS

FANTASIO-ALCÁZAR

Emilio Salgari, considerado como el Julio Verne italiano por su asombrosa imaginación, vuelve literalmente a la pantalla en una admirable versión cinematográfica de su célebre novela de aventuras *La hija del Corsario Verde* cuyo estreno forma la base del programa que presentará el «Fantasio» en las funciones de esta noche y mañana.

Este film ha sido dirigido por Enrique Guazzoni, de cuyo realizador conocemos en España aquella magnífica película, joya del arte cinematográfico italiano, que se tituló *La Fornarina*.

Esta nueva realización de Guazzoni, es una película de amplios horizontes e ilimitadas perspectivas cinematográficas. El ambiente abigarrado de un velero corsario del siglo XVII se refleja con exactitud no exenta de detallismo, y sobre todo produce la fuerte impresión de la constante aventura sangrienta que viven sus hombres.

Hay momentos de una emoción palpitante, como los de una fría venganza, la rebelión de los piratas, el abordaje de la nave española... Los mismos amores del caballero convertido en pirata y de la mujer que quiso continuar una tradición familiar poniendo su juventud al servicio de los desafiados, provocan escenas de una gran intensidad difícilmente superada aún en películas de clásico patrón sentimental.

Fosco Giachetti y Doris Duranti encarnan en *La hija del Corsario Verde*, la romántica pasión de los protagonistas, y la bella actriz hispana Carmen Navascués pone en esta película el sello inconfundible de su buen arte interpretativa, animando una mujer del trópico con ese fuego temperamental que la distingue de todas sus creaciones.

Además se estrenará de complemento la graciosa producción cómica *Los celos de Cándida*, nueva e hilarante historieta que el cine argentino ha producido ante el éxito alcanzado en *Cándida*, la primera película de la serie.

Una sucesión de escenas llenas de originalidad y sentimiento rebosantes al mismo tiempo de fino humorismo, se suceden en esta película en la que derrocha ingenio y gracia la encantadora estrella Nini Marshall en su rol de «galleguita» transplantada a la gran urbe bonaerense.

Nuevos y amenos episodios se producen en la vida de la emigrante, que Nini Marshall convierte en escenas llenas de simpatía, que el público ríe y celebra por la fuerza de sus situaciones cómicas y la formidable creación que en ellas realiza su protagonista.

A partir de la presente semana y hasta el comienzo de la nueva temporada cinematográfica, las funciones de cine se celebrarán los sábados y vigiliadas de fiesta en el «Fantasio» y los domingos y días festivos en el «Alcázar».

Así se dará satisfacción a las demandas que en este sentido han dirigido a la Empresa local buen número de aficionados, y permitirá disponer del local más vasto y aireado, ante la dureza de un verano fuerte y agobiador.

Bobinaje de motores

Taller radiotécnico Cirerol (Batach, 21)



Ferretería LA MALLORQUINA

TRIGO - HABAS GARBANZOS

Botellas para su esterilización

Ferretería LA MALLORQUINA Bauzá, 12 - Sóller

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

Para San Bartolomé, sábado y domingo, dos partidos del «Barcelona» en el campo del «Sóller»

Si, como es de esperar, no surgen dificultades en las negociaciones en curso, las próximas fiestas de San Bartolomé constituirán un impresionante comienzo de temporada.

Los días 24 y 25, sábado y domingo, actuará en el campo d'En Mayol un fuerte equipo del C. de F. Barcelona, en el cual predominarán, desde luego, los jugadores del reserva y los elementos jóvenes que prometían en otros equipos y que ahora, a las órdenes de Samitier y de Llorens, darán el definitivo estirón.

Formarán asimismo en el equipo azulgrana algunos elementos ya consagrados, entre ellos el formidable medio ala internacional Gonzalvo II.

¿Cuáles elementos podrá enfrentar el C. D. Sóller a la potentísima formación del Barcelona?

El dinámico Presidente, Sr. Cortés, está llevando activas gestiones para formar equipo, pero de momento no ha dado nombres. Pero está seguro de que el equipo que enfrente a los azulgrana se defenderá más que honorablemente.

Se completó la Directiva

A la Directiva ya anunciada se han agregado, designados por el Presidente del club, los inteligentes aficionados, ex-jugadores, D. Rafael Socías Florit y D. Antonio Martí Ordinas.

Para colaborar en la misma Directiva ha sido designado por la Sociedad Deportiva Sollerense, propietaria del campo, como Vocal Interventor D. Ramón Rullán Rullán. Asimismo el grupo financiero de la tribuna ha designado como Vocales Interventores a D. Damián Mayol Marqués, D. Sebastián Alcover Colom y D. Andrés Arbona Oliver.

Desde el jueves, día 15, la Directiva viene actuando ya con plenas facultades.

EL RESERVA.

CICLISMO

LA VUELTA CICLISTA A MALLORCA

Nombramiento de la Comisión local

Como anunciamos ya en nuestra primera crónica y bajo el patrocinio de la Sociedad «Círculo Sollerense», procedióse en el curso de la presente semana al nombramiento de la Comisión que tenga a su cuidado y celo la organización del final de etapa en nuestra ciudad.

El entusiasmo y voluntad con que han sido acogidos los cargos no pueden ser más halagüeños; ello garantiza por sí el éxito de su cometido, siendo, a la vez, pronóstico de un feliz resultado, ya que en toda organización, y especialmente deportiva, gran parte del éxito de su empresa depende generalmente de la afición y voluntad de los dirigentes, a pesar, muchas veces, de la falta de apoyo y consideración con que son gratificados sus desvelos. Ahora, cuando tan beneplácita acogida ha merecido entre los deportistas la distinción con que ha sido honrada nuestra ciudad, es obvio suponer

falta alguna de ayuda o atención por parte del público en general, puesto que semejante trance sólo conduciría a un fracaso, a un final de etapa mezquino, y por tanto, muy lejos de los propósitos de la Comisión que precisamente está afluyendo todos sus afanes en poderlo ofrecer lo más interesante posible. Por ello y a tal fin tienen anunciada su visita a esta ciudad varios miembros de la Comisión Organizadora de dicha Vuelta para estudiar la forma de establecer ese final que se les requiere. Esperamos en nuestra próxima crónica poder anunciar definitivamente la seguridad en este final tan deseado.

La idea del mismo consiste a la llegada de los corredores paralizar la etapa cronometrando el recorrido de cada uno de ellos, y a los cuales, al cabo de un cierto tiempo determinado, se les dará la salida al circuito comprendido por la Carrera Jaime Mayol, el cual probablemente consistirá en 15 vueltas al mismo (25'500 Kms.), siendo cronometrado nuevamente este otro recorrido para que, sumados luego ambos, den el resultado final y auténtico de la etapa. Actualmente se está estudiando la manera de establecer primas en el transcurso del mismo.

La intención no puede ser más sugestiva, ya que, además de la emoción que supone, adquiere un interés significativo por la valía de un Bartali, Gual y tantos otros versados en esta clase de pruebas.

Haciendo eco de la prensa de Palma nos congratulamos en saber que ha sido cambiada la fecha de llegada, pues en lugar del 24 de septiembre se realizará dicha etapa el sábado 28. La noticia no puede ser más halagadora, prometiéndose propicia a la tarde deportivamente festiva que es de suponer. Y por la misma prensa se habrá dado cuenta también de la favorable dispensa que en el aspecto económico ha merecido la trascendencia de esta vuelta el presente año, elogiando la simpatía con que ha sabido ser captada la magnitud de tal ronda; a tal aspecto están alcanzando actualmente los premios, la cifra de 28.650 pesetas, sin contar los de final de etapa que van a cargo de los pueblos integrantes de las mismas.

Sóller por su configuración montañosa ha sido elegido entre aquellos, por lo cual y para atender a los gastos que supone, como son: alojamiento y manutención de los corredores, comisionistas y jurado durante el tiempo de permanencia, primas pertinentes a la etapa y aquellas que puedan interesar a través del recorrido al circuito, cuéntase cubrirlos por suscripción popular, mediante listas que se abrirán al público en todos los cafés y bares, además de las donativos particulares y de las empresas, los cuales serán publicados periódicamente.

Es de esperar que el éxito acompañe a los que se han puesto al frente de esta prueba, confiando sabrán cosechar en esta nueva ocasión la gracia de ese pueblo que siempre ha sabido distinguirse, mereciendo por ello la admiración y elogio de los demás. — C.

COLOMBÓFILAS

Como ampliación a los datos ya publicados del concurso efectuado desde Sabadell el pasado día 7 de Julio, podemos hoy dar ya a conocer a nuestros aficionados el resultado oficial de este concurso, y también el resultado del campeonato Regional de Baleares, de acuerdo con la velocidad obtenida por cada paloma cronometrada.

Aserradora



OFRECE AL PUBLICO

Leña de pino seca

a 5'50 ptas. quintal

Concurso Sabadell

	Tiempo empleado	V. por minuto
1.º G. Mayol	3 h 18' 55"	1.028'4 mtros.
2.º »	34 » 19' 41"	1.024'8 »
3.º R. Arbona	4 » 1' 25"	843' »
4.º Juan Morey	6 » 15' 05"	606'6 »
5.º R. Arbona	5 » 38' 10"	601'8 »
6.º »	6 » 4' 4"	558'6 »
7.º »	6 » 4' 7"	558'7 »
8.º G. Mayol	7 » 47' 12"	437'4 »
9.º R. Arbona	8 » 46' 11"	386'4 »
10.º G. Mayol	9 » 6' 3"	374'4 »
11.º R. Arbona	9 » 33' 10"	354'6 »
12.º G. Mayol	9 » 45' 10"	349'2 »
13.º R. Arbona	9 » 51' 53"	343'8 »
14.º A. Vicens	10 » 0' 56"	340'8 »
15.º G. Mayol	12 » 16' 33"	277'8 »
16.º »	12 » 45' 47"	267' »
17.º »	12 » 52' 15"	264'7 »
18.º R. Arbona	12 » 49' 12"	264'6 »

Notas: El palomar de J. Morey está situado en Palma y tiene por tanto unos 23 kms. más de recorrido que los de los demás concursantes.

La anomalía que se nota entre los clasificados en 17 y 18 lugar, consistente en que el 18 con menos tiempo empleado obtenga menos velocidad proviene igualmente de que el palomar del Sr. G. Mayol tiene 1.056 metros más de recorrido (línea de vuelo) que el del Sr. Arbona.

El resultado del campeonato Regional, de acuerdo con las anteriores velocidades y con las obtenidas por los colombófilos de Santanyi, única sociedad de Mallorca que había logrado con su concurso, desde Alicante, cronometrar palomas el mismo día del concurso, ha sido el siguiente:

Resultado oficial del Campeonato Regional de Baleares, año 1946

Premio	Punto de suelta	Velocidad por minuto
1 Gmo. Mayol	Sóller Sabadell	1.028'4
2 id.	id.	1.024'8
3 R. Arbona	id.	843'
4 A. Llambias	Santanyi-Alicante	796'6
5 S. Escalas	id.	762'
6 id.	id.	724'8
7 Mateo Mas	id.	693'
8 Jerónimo Roig	id.	678'
9 Juan Servera	id.	665'3
10 Jaime Vila	id.	664'8
11 A. Llambias	id.	652'2
12 Simón Escalas	id.	642'8
13 A. Llambias	id.	642'
14 Cristóbal Vidal	id.	631'8
15 id.	id.	620'4

DIPLOMA

16 S. Escalas	Santanyi Alicante	618'
17 J. Morey	Sóller Sabadell	606'6
18 R. Arbona	id.	601'8
19 Mateo Mas	Santanyi-Alicante	598'8
20 id.	id.	592'2
21 R. Arbona	Sóller Sabadell	558'6
22 id.	id.	558'4
23 C. Covas	Santanyi-Alicante	546'
24 Mateo Mas	id.	525'
25 Jerónimo Roig	id.	488'4
26 C. Covas	id.	474'6
27 G. Mayol	Sóller Sabadell	437'4
28 R. Arbona	id.	386'4
29 G. Mayol	id.	374'4
30 R. Arbona	id.	354'6
31 G. Mayol	id.	349'2
32 R. Arbona	id.	343'8

33 A. Vicens	Sóller Sabadell	340'8
34 G. Mayol	id.	277'8
35 id.	id.	267'
36 id.	id.	264'7
37 R. Arbona	id.	264'6

Los clasificados del 1 al 15 puesto han sido premiados con copa y diploma; los restantes con diploma solamente.

Como datos comparativos vaya aquí un breve resumen de los dos concursos anteriormente efectuados desde Sabadell y que, al igual que el efectuado este año se convirtieron en rotundos éxitos.

El 11 de Julio de 1943 a las siete de la mañana se efectuaba el primer intento de la modalidad de concursos mixtos soltando en Sabadell 83 palomas.

El mismo día llegaron 16 palomas, siendo la primera cronometrada una de don Juan Lladó Umbert (q. e. p. d.) y que fué cronometrada a las 11'50, aproximadamente.

En días sucesivos llegaron 14 palomas más, siendo por tanto 30 las que regresaron de este primer concurso.

El 15 de Julio de 1944, a la misma hora, se repetía la prueba con 25 palomas, de las cuales 13 pertenecían a la Sociedad local y las restantes a diversas sociedades de Mallorca, ya que este año el concurso Regional debía resolverse con un concurso desde Tarrasa y otro desde Sabadell, por tanto, todas las palomas concursantes habían regresado pocos días antes del concurso de Tarrasa.

El mismo día del concurso llegaron 18 palomas, habiendo sido la primera cronometrada una de D. Guillermo Mayol, que lo fué sobre las diez aproximadamente, y en los siguientes días llegaron 4 palomas más, perdiéndose únicamente 3 palomas en este concurso.

Este año sobre 40 palomas concursantes han llegado 27, ya que a más de las 25 de que dimos cuenta han llegado dos más, una propiedad del Sr. Ginés, de Palma y la otra de D. Ramón Arbona, única que le faltaba de las 10 que al concurso envió, la cual llegó a su palomar el día 15 con las plumas remeras de una de las alas completamente sucia de grasa, por el lo que difícilmente podía volar, siendo por este motivo más de notar su hazaña.

Mañana, según tenemos entendido, se efectuará en Palma el reparto de premios, y es fácil que en Sóller se efectúe el reparto el domingo siguiente; esperamos que en años sucesivos, desaparecidas las dificultades de adquisición de piensos, puedan ser más numerosos los concursantes y mayores los triunfos que se obtengan.

DOK.

TRASPASO

Café Restaurant, en Palma, bien situado y aparroquiado.

Oferta n.º 217, en esta Administración.

FARMACIA DE TURNO

Domingo, día 18 Agosto

Ldo D. G. Castañer

Calle del General Mola, n.º 39

Antes de comprar sus muebles o efectuar trabajo alguno de carpintería consulte precios en el taller de

ANDRÉS FORNÉS

CARPINTERÍA Y EBANISTERÍA

Calle de Batach, n.º 19

en el cual habrá para sus deseos desde la más alta calidad a la más estricta economía.

EXPORTACIÓN AL INTERIOR Y AL EXTRANJERO

de naranjas selectas de ALCIRA

ALCOVER Y C.

10-16, Santa Lucía, 10-16

ALCIRA

(VALENCIA)

Dirección telegráfica: AGRUMA - ALCIRA

Teléfono 316